

U zadnjih nekoliko tjedana svjedoci smo kampanje za intenziviranje istraga i procesuiranja tzv. „komunističkih zločina“, koju je u Saboru spektakularno najavio ministar unutarnjih poslova gospodin Tomislav Karamarko. U toj, kroz medije uzavreloj kampanji, lansirane su brojke o 628 otkrivenih masovnih grobnica, u kojima se nalazi – prema procjenama – oko 90.000 žrtava, uglavnom Hrvata – vojnika, žena i djece. Prezentiraju se opisi navodnog sadističkog izživljavanja izvršilaca tih zločina nad nevinim žrtvama i pišu „optužnice“ protiv nekoliko još živih istaknutih prvoboraca i rukovodilaca u NOB kao navodnih izvršilaca i naredbodavaca tih zločina. Uporedo s tim – tretirajući sve to kao nepatvorene činjenice – danima se plasiraju u javnost ružna mišljenja pojedinaca o NOB-u i nekim organima i rukovodiocima. Sve ove i druge slične tvrdnje prouzročile su u članstvu i udrugama SABA RH uznemirenost i nezadovoljstvo, a u hrvatskoj javnosti pobudilo podjele, konfrontacije i napetosti.

U vezi s tim Predsjedništvo SABA RH obraća se sa svoje sjednice od 24. veljače o.g. hrvatskoj javnosti i svome članstvu sa stajalištem da nije protiv istraživanja i utvrđivanja povjesnih istina o događajima i o svim ratnim zločinima u II. svjetskom ratu. Naprotiv, SABA RH podupirao je i podržavat će i u buduće sve takve napore, ali pod uvjetom da se provode stručno i profesionalno objektivno, bez kalkulantskih kampanja i politikantskih pobuda, bez ideološko-političke euforije i profašističkog, ustašoidnog ili bilo kog revanšizma.

Postavlja se, međutim, pitanje od kuda u ovoj kampanji već u startu podaci o broju grobnica i nevinih žrtava tzv. „komunističkih zločina“, ako je akcija tek započela. Umjesto tih paušalnih brojki i manipuliranja njima, nužno je – da bi podaci o tim navodnim zločinima bili vjerodostojni – sačiniti i obznaniti točne spiskove lokacija grobnica s popisom žrtava u njima i naznakom njihova identiteta, to jest šta su bili u vrijeme smrti. Tek tada će se moći prosuditi je su li u tim grobnicama zaista nevine žrtve nečijeg zločina ili su to posmrtni ostaci žive sile neprijatelja u ratu ili nešto drugo. Pri tome smatramo da se vojnici okupatora i njihovi domaći kvislinzi – agenti, doušnici, kolaboracionisti i tome slični ne mogu smatrati bilo čijim nevinim žrtvama. Predsjedništvo izražava nezadovoljstvo i protest što se u okviru te kampanje učestalo u nekim medijima diskreditira i blati nekoliko još živih prvoboraca u NOR-u i članova našeg Republičkog savjeta antifašista (Boljkovac Josipa, Bulat Radu, Horvat Jožu i Manolić Josipa) na osnovu nekih do sada nedokazanih izjava izvjesnih osoba. Prema ljudima, koji su hrvatsko društvo neizmjerljivo zadužili svojim pozitivnim djelima i doprinosom u antifašističkoj NOB, a neki i u Domovinskom ratu, trebalo bi – po našem mišljenju – odnositi se sa znatno više obzira i poštovanja.

Posebno nas iznenađuje i zabrinjava što neki intelektualci koriste ovu kampanju za nametanje hrvatskoj javnosti svojih problematičnih stajališta:

- da naša antifašistička NOB i nije bila „narodnooslobodilačka“, nego samo oblik borbe komunista za vlast,
- da bi bilo bolje da NOB nije ni bilo, jer su u njoj počinjeni enormni zločini, prvenstveno nad Hrvatima i
- da bi se i bez antifašističke NOB stvorila nova, slobodna, demokratska, nezavisna Hrvatska.

Umjesto da se ponosimo jednom od najsvjetlijih dionica naše hrvatske povjesti, nju se takvim nesuvislim tvrdnjama bezočno obezvređuje, optužuje i tendenciozno revidira. Tim se stajalištima, uz ostalo, derogira i dio Ustava Republike Hrvatske, u kojemu je utvrđeno da se državna suverenost Republike Hrvatske temelji, između ostaloga, i na Odlukama III. zasjedanja ZAVNOH-a. Ovakve pojave u toj kampanji očito pokazuju da je sintagma „komunistički zločini“

samo dimna zavjesa i izgovor za diskreditiranje, obezvređivanje i u konačnici za optuživanje pred hrvatskim društvom partizana, NOV i NOB u cjelini i rezultata te borbe. Stoga, bez obzira čime inicijatori i pokretači ove kampanje nju obrazlagali, neminovno se nameće zaključak da je jedan od glavnih njenih ciljeva izjednačiti u zlodjelima partizane s ustašama i ostalim nacifašistima u II. svjetskom ratu, hrvatski i jugoslavenski antifašistički NOB s NDH i sljedstveno tome Josipa Broza Tita s Antom Pavelićem i Hitlerom i drugim zločincima u II. svjetskom ratu i da je, nadalje, ta kampanja iz više razloga pokrenuta prvenstveno zbog predstojećih parlamentarnih izbora.

Predsjedništvo SABA RH stoga ne prihvaća i osuđuje takve načine istraživanja i utvrđivanja povjesne istine o počinjenim zločinima u II. svjetskom ratu, jer ona nisu od interesa i u korist objektivne povjesne istine, od interesa i u korist cijelog hrvatskog naroda, te građana i države Hrvatske, nego je od interesa i u korist nekih političkih stranaka, a posebno u interesu i po volji poraženih nacističko-fašističkih snaga 1945. godine i njihovih današnjih poklonika i sljedbenika.

Pozivamo, stoga, sve relevantne političke subjekte u državi i društvu da se usprotive ovakvom kampanjskom, pristrano – euforičnom, politikantskom istraživanju istina o ratnim i drugim zločinima u II. svjetskom ratu i poraću i da se založe za amortiziranje i usmjeravanje ove najavljene akcije Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske u konstruktivnom smjeru.

ZA

PREDSJEDNIŠTVO SABA RH

Potpredsjednik

Mirko Mećava